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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 1 
CURSO DE GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE AGRONOMIA, 2 
REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS 3 
MIL E VINTE. 4 

No dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte, às quinze horas, realizou-se a 1ª REUNIÃO 5 

ORDINÁRIA Colegiado do Curso de Geografia do Instituto de Agronomia, através de 6 

Webconferência na Plataforma da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP) do Governo 7 

Federal, seguindo as regras do teletrabalho em função do distanciamento social imposto pela 8 

pandemia do COVID-19. A reunião foi realizada sob a presidência da professora ANDREA 9 

CARMO SAMPAIO, coordenadora pró-tempore do curso de Geografia, e contou com a 10 

presença de 21 participantes, sendo 19 docentes, nomeadamente: AMBROSINA HELENA 11 

FERREIRA GONTIJO PASCUTTI; ANDRE SANTOS DA ROCHA; ANDREA CARMO 12 

SAMPAIO; ANDREWS JOSE DE LUCENA; GUILHERME DA SILVA RIBEIRO; 13 

GUSTAVO MOTA DE SOUSA; HEITOR SOARES DE FARIAS; KARINE BUENO 14 

VARGAS; LEANDRO DIAS DE OLIVEIRA , LIRIAN MELCHIOR, MARCIO RUFINO 15 

SILVA, MAURILIO LIMA BOTELHO, PABLO IBANEZ, REGINA COHEN BARROS, 16 

TIAGO BADRE MARINO, estes do Departamento de Geografia e os discentes representantes 17 

de outros Departamentos ADRIANA CARVALHO SILVA (DTPE), LUCIANA 18 

CAVALCANTI DE MELO (DEMAT), MAURICIO SILVEIRA GOULART (DQF) e 19 

NIVALDO SCHULTZ (DEPTSOLOS); representando os Técnicos Administrativos estava a 20 

servidora NADIA REGINA VENTURA TAVARES; e representando os discentes o aluno 21 

JÚLIO MAJEROVWICZ MANESCCHY. Constatada a presença de quórum, a presidenta 22 

agradeceu a presença de todos e deu início aos trabalhos com o primeiro ponto da pauta 23 

proposta, tratando da homologação da ata da última reunião realizada em quatro de dezembro 24 

de 2019, e enviada por e.mail aos membros deste colegiado, e que foi aprovada por 25 

unanimidade. O segundo ponto da pauta tratava da Portaria conferindo caráter pró-tempore à 26 

coordenação do curso de Graduação em Geografia, com a manutenção no cargo da docente 27 

ANDREA CARMO SAMPAIO e, como coordenadora substituta, a manutenção no cargo da 28 

docente REGINA COHEN BARROS. A coordenadora pró-tempore explicou que a solicitação 29 

desta Portaria deu-se me caráter emergencial uma vez que, com a migração de todos os 30 

processos de matrículas e trâmites em geral para o novo sistema de administração 31 

universitária, este é alimentado com as datas de início e fim dos cargos de gestão 32 

comissionados, e como a coordenação encerrou-se em 19 de fevereiro de 2020, no dia 20 de 33 

fevereiro nem a coordenadora nem a coordenadora substituta tiveram mais acesso ao SIGAA 34 

ou ao SIPAC, em pleno período de matrículas e com alta demanda dos alunos para 35 

esclarecimentos de dúvidas com relação a horários, disciplinas e outros procedimentos que 36 

exigiam imediata atuação da coordenação. Num primeiro momento,  contactou-se à 37 

PROGRAD que compreendendo o problema, permitiu o amplo acesso ao SIGAA, porém isso 38 

não ocorreu com o SIPAC, por onde todos os processos e memorandos tramitam, havendo um 39 

período de falta de acesso ao sistema, fato grave para a administração do curso. Em consulta à 40 

COTIC ficou esclarecido que, como se tratava de um cargo comissionado, o acesso ao SIPAC 41 

só seria concedido com a emissão e publicação de uma portaria nomeando um coordenador 42 
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pró-tempore que teria acesso ao sistema até a escolha e nomeação da nova coordenação, o que  43 

estava previsto que ocorresse em abril. O edital para escolha da nova coordenação do Curso de 44 

Geografia, estava pronto para ser lançado na segunda semana de aula, o que foi impossível ser 45 

realizado devido à suspensão das aulas na primeira semana de março em função das 46 

inundações que abalaram o município de Seropédica, o que atrasou a semana de integração, da 47 

qual a coordenação participa ativamente, e na sequência, quando seria lançado o edital para 48 

inscrição das chapas, foi declarada a suspensão sine die das aulas em função da pandemina do 49 

|COVID-19, e todos os transtornos subsequentes na tentativa de se readequar o cotidiano ao 50 

distanciamento social e às novas rotinas acadêmicas e práticas de teletrabalho e afins; 51 

esperando-se uma oportunidade ou orientação que pudesse permitir dar andamento ao 52 

processo de escolha da coordenação dentro de um novo regramento. Como terceiro ponto de 53 

pauta, discutiu-se as modalidades de envolvimento de alunos em atividades que mantenham 54 

seus vínculos de identidade com a universidade sem caracterização de EAD (Ensino a 55 

Distancia), o que seria cumprido com os programas da Pró-Reitoria de Extensão com o 56 

lançamento de Editais para a oferta certificada de cursos de extensão em diversas áreas do 57 

conhecimento, o que foi explicado pela professora KARINE BUENO VARGAS, que faz parte 58 

da Comissão de Extensão; foi também observado que neste período os professores poderiam 59 

continuar a fazer on line, ou utilizando outros meios virtuais, orientações, grupos de estudo, 60 

participação em lives, palestras etc.,  porém nada que pudesse ser caracterizado como 61 

atividade de lecionação ou EAD, ou seja, atividades de caráter puramente extensionista ou de 62 

pesquisa (estas sem envolvimento de atividades de campo). O quarto ponto da pauta foi a 63 

proposição de um encontro virtual com discentes e servidores do curso para informes e 64 

esclarecimentos de dúvidas; esse encontro teria como objetivo maior o acolhimento aos 65 

discentes, sobretudo calouros, e colocar a coordenação à disposição para tentar resolver 66 

pendências e promover o diálogo, diminuindo o distanciamento do alunado e a instituição e o 67 

curso de Geografia. Ficou acordado que  os professores poderiam fazer suas proposições de 68 

atividades fosse no âmbito da extensão oficial, fosse por atividades desenvolvidas por 69 

interesse pessoal (sem oferta de certificação) caso não obtivessem a chancela de uma 70 

instituição ou com oferta de certificação (caso a atividade fosse desenvolvida com a chancela 71 

de uma instituição reconhecida), mas que essas atividades fugiam ao proposto para o encontro 72 

de acolhimento dos alunos. O quinto ponto da pauta tratou da solicitação de 73 

revisão/atualização de conteúdos programáticos e bibliografia das disciplinas, a serem feitas 74 

pelos professores responsáveis pelas disciplinas usualmente sob sua responsabilidade, para 75 

serem entregues o mais rápido possível considerando que o NDE está iniciando o processo de 76 

mudança das matrizes curriculares dos cursos de licenciatura e bacharelado em Geografia, e a 77 

revisão das disciplinas é um exercício crítico importante para o passo seguinte, a parir das 78 

novas diretrizes a serem propostas pelo NDE, e discutidas, modificadas e aprovadas (ou não) 79 

por este Colegiado, que será a proposição de necessidades de troca de ementas e/ou carga 80 

horária de/disciplinas para a reforma curricular, o que viria a ser o sexto ponto da pauta desta 81 

reunião. Finalmente, como último ponto da pauta proposta, a coordenação encaminhou ao 82 

pleno duas proposições: o estabelecimento de um calendário fixo de reuniões deste Colegiado 83 
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para todo o ano de 2020; ou, considerando a excepcionalidade do momento vivido e a falta de 84 

um horizonte bem definido, fazer reuniões por demanda, ou seja, havendo a necessidade de 85 

deliberação ou discussões importantes por parte deste Colegiado as reuniões serão convocadas 86 

respeitando-se a regra de um mínimo de 48 horas de antecedência; sendo a última proposta 87 

aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e vinte minutos, 88 

agradeceu-se a presença de todos e foi dada como encerrada a reunião, da qual, para constar, 89 

eu, ANDREA CARMO SAMPAIO, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelos 90 

demais membros do Colegiado do Curso de Geografia/IA presentes, depois de lida, discutida e 91 

aprovada por todos. Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, vinte quatro de abril de 92 

dois mil e vinte. 93 

ANDREA CARMO SAMPAIO 94 

ADRIANA CARVALHO SILVA (DTPE) 95 

AMBROSINA HELENA FERREIRA GONTIJO PASCUTTI  96 

ANDRE SANTOS DA ROCHA 97 

ANDREWS JOSE DE LUCENA 98 

GUILHERME DA SILVA RIBEIRO 99 

GUSTAVO MOTA DE SOUSA  100 

HEITOR SOARES DE FARIAS 101 

JÚLIO MAJEROVWICZ MANESCCHY 102 

KARINE BUENO VARGAS 103 

LEANDRO DIAS DE OLIVEIRA  104 

LIRIAN MELCHIOR 105 

LUCIANA CAVALCANTI DE MELO (DEMAT) 106 

MARCIO RUFINO SILVA 107 

MAURICIO SILVEIRA GOULART (DQF) 108 

MAURILIO LIMA BOTELHO 109 

NADIA REGINA VENTURA TAVARES (REPRESENTANTE TÉCNICO ADMINISTRATIVO) 110 

NIVALDO SCHULTZ (DEPTSOLOS) 111 

PABLO IBANEZ 112 

REGINA COHEN BARROS 113 

TIAGO BADRE MARINO 114 


